星期二

32 版

72 版





更多即时资讯请登录



中证网 www.cs.com.cn



间

我国首张跨境服务贸易负面清单出台 涉11个门类70项特别管理措施

许境外个人申请开立证券期货账户

● 本报记者 倪铭娅

2021年7月27日

B 叠 / 信息披露

本期104版 总第8136期

A 叠 / 新闻

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受 文26日在国新办举行的新闻发布会上表示,《海 南跨境服务贸易负面清单》是我国在跨境服务 贸易领域发布的第一张负面清单, 明确列出针 对境外服务提供者的11个门类70项特别管理措 施。凡是在清单之外的领域,在海南自由贸易港 内,对境内外服务提供者在跨境服务贸易方面 一视同仁、平等准人,开放度、透明度、可预见度 都大大提高。下一步将探索在自贸试验区以及 全国范围内实施跨境服贸负面清单。

四方面亮点值得关注

王受文表示,此次推出的负面清单有四方 面亮点值得关注。

在扩大金融业对外开放方面,负面清单一 方面坚持金融服务实体经济,有序推进金融改 革创新,另一方面进一步扩大对外开放。比如, 允许境外个人申请开立证券账户或者期货账 户,并且可以申请证券投资咨询从业资格和期 货投资咨询的从业资格等。

在人才政策方面,负面清单实行了更加 开放的政策。比如,取消境外个人参加注册 计量师、勘察设计注册工程师、注册消防工 程师等10多项职业资格考试方面的限制, 为优秀境外人才参与海南自贸港建设提供

加快海南贸易自由化便利化进程

谈及负面清单对企业和行业的影响,海南 省商务厅厅长陈希表示,《海南跨境服务贸易

负面清单》是海南自由贸易港政策体系和制 度创新的又一重要举措,将加快海南贸易自由 化、便利化进程。与其他已经出台的自贸港政 策形成叠加效应,推动海南自贸港形成服务贸 易发展的新优势,对行业和企业发展都将产生 积极推动和促进作用。

为防范海南自由贸易港建设中可能存在 的风险,海南省副省长倪强表示,去年海南省 设立了13个风险防控专项工作组,今年增加 了2个,负责统筹协调各专项领域重大风险防 控工作, 其中包括服务贸易风险防控专项工

倪强称,一年多来,专项工作组制定了工 作方案,建立了会商机制,从服务贸易中的人 员、资金、信息三个要素出发梳理风险点,并相 应制定了防控措施。到目前为止,海南全省未 发生和出现系统性重大风险。

王受文表示,海南自由贸易港作为我国 主动开放的重要平台,推出全国首张跨境服 贸负面清单,有助于以风险防控为底线,加大 开放压力测试力度,发挥先行先试示范作用。

"下一步将探索在自贸试验区以及全国范围 内实施跨境服贸负面清单。海南的做法会为 下一步更大范围的开放探索路径、积累经验, 也为我国参与或者影响国际经贸规则打下坚

"下一步,商务部将积极发挥海南自由贸 易港先行先试的作用,及时总结评估《海南跨 境服务贸易负面清单》运行情况。在此基础 上,研究制定自贸试验区跨境服贸负面清 单。"商务部自贸区港司司长唐文弘表示,通 过更大范围的试点推动更高水平的制度型开 放,为在全国实施跨境服贸负面清单管理制度 探好路、打好基础。

awinic 上海艾为电子技术股份有限公司 首次公开发行 不超过4.180万股A股 并在科创板上市 股票简称:艾为电子: 服農代稿: 688798 发行方式:本次发行采用向战略投资者定向配售。例下向 符合条件的投资者简价配售、网上向持有上海市场非限生 AI股股份和非根售存托凭证市值的社会公众投资者定价发 行相结合的方式进行 初步询价日期:2021年7月30日 网上路演日班: 2021年8月3日 网上、网下申項[[票: 2021年8月4]] 对上。因下缴款日期:2021年8月6日 保存机构(主承销商):(中国建筑国际发展的国际发展 投资者关系顾问: ②ြ国面面 《安行安中及如实动作公告》羊贝令日 一(前香油)、 部、香叶油)、 香油油美 野 、 部、香油 到

厦钨新能源

厦门厦钨新能源材料股份有限公司 首次公开发行股票并在科创板上市 今日网上申购

申购简称: 厦钨申购 申购代码:787778

网上单一证券账户最高申购数量: 不超过16,000股

保寿机构(主承销商): ⑤ 宏樂區數數級新職公司

《表行公言》、《快调风险特别公告》详见07月20日

NEDFON帰島図 广东绿岛风空气系统股份有限公司

首次公开发行A股

今日网上申购

中均代码: 301043

中四筒科: 绿岛风

申购价格: 26.75元/股

单一订券账户最高申购数量: 17,000股

(09:30-11:30, 13:00-15:00)

(09:30-15:00)

申购价格: 24.50元/股

阿下申购时间: 2021年07月27日

闽上申购时间: 2021年07月27日

評創资本市场高质量发展新格

定位清晰 结构完善 制度确立 生态优化

L聚优质公司精选层满岁 改革创新将持续推进

● 本报记者 昝秀丽

2021年7月27日,精选层开市一

一年来,一批专精特新属性突出、 创新驱动明显、经营业绩整体稳健的 优质公司在精选层汇聚。

一年来,在改革新举措撬动下, "精选层-创新层-基础层"新三板市 场分层功能得到更好发挥,多层次资 本市场错位竞争格局初步成形。

一年来,新三板深改不停歇,新起 点上, 转板上市等机制将发挥新三板 在交易所市场、区域股权市场间的衔 接作用,推动改革深化。

多位资深市场人士认为,新三板 市场定位进一步清晰, 市场结构进一 步完善,市场制度进一步完备,市场生 态进一步优化, 为持续深化改革奠定 了坚实基础。

下一步,全国股转公司将按照"做 精做细精选层"的思路,持续推进改革 创新,完善制度供给,以改革促稳定、 促发展, 更好服务中小企业高质量发 展。具体包括:一是不断完善精选层融 资交易制度安排。尽快落地精选层再 融资制度,明确精选层并购重组监管 要求,为精选层公司持续融资、开展资 本运作提供制度保障。统筹推进混合 交易和融资融券制度落地工作。二是 进一步提升公开发行审查质量。三是 加大中介机构培育力度。四是促进市 场资金供需平衡。不断完善市场生 态,继续在开拓增量、精准动员存量上 发力,增加市场规模深度,解决专业机 构入市的流动性痛点。同时,推出精选 层指数,研发相关产品,便利专业机构 交易。

持续深改 精选层迸发新动能

专家表示,设立精选层是新三板 全面深改的核心环节。经过一年耕耘, 精选层挂牌公司总体质地良好,各项 制度安排运转顺畅,并带动了创新层、 基础层协同发展。

透过数字看成长。一年来,精选层 公司质地良好,发挥出示范引领效应。 突出体现在: 专精特新属性突出,58 家精选层公司涵盖24个行业大类,其 中,近三成属于战略新兴产业,超五成 公司人选小巨人、专精特新或其备选 名单;经营业绩整体稳健,净资产收益 率达13.48%, 媲美上市公司水平;创 新驱动特征明显,2020年平均研发投 人2895.73万元,平均研发强度 4.61%,(下转A02版)



中证观察

-+二+口 4-1 立门廿口人士立门工 4友仅仅小时 新期待新活儿

● 本报记者 昝秀丽

新三板精选层开市迎来一周年。改 革后,新三板市场定位进一步清晰,错位 包容特色得到强化, 市场制度与新三板 服务小特精专的适配性进一步提升。满 岁之后的新期待则是转板制度步入实操 阶段, 首批精选层公司转板上市即将展 开。这无疑将强化新三板上接交易所市 场、下连区域股权市场的枢纽功能,畅通 多层次资本市场的内部联系。

牵一发而动全身。转板机制是畅 通多层次资本市场互联互通的重要支 点。从多层次资本市场角度看,作为新

可以向上对接交易所市场, 向下联系 区域股权市场, 新三板的衔接作用将 提升资本市场 "多层次" 体系的含金 量,强化塔基、塔尖的内部畅通。从新 三板内部分层看,转板制度与 精选 层、创新层、基础层"分层机制结合,基 础层侧重规范,创新层侧重培育,精选 层对标交易所市场, 各层通过升降层 机制有序衔接。精细化分层及转板机 制可更好地激发精选层的引领功能, 带动创新层、基础层协调发展,构建上 下贯通的市场结构, 有利于通过传导 机制激发市场活力,形成符合投融双

方需求的良好市场生态, 更好服务中 小企业梯次成长。

转板机制有利于推进新三板挂牌 公司高质量发展。一方面,精选层及转 板上市制度在交易规则、流动性水平、 公司监管等方面与交易所市场趋同, 精选层公司经过公开发行保荐,入层 后对标上市公司规范公司治理和信息 披露, 有利于提高公司合规运行意识 和规范运作水平。比如,公司治理方 面, 精选层公司均按规则要求制定了 以公司章程为核心的规范运作各项制 度, 共聘请独立董事139人, (下转 A03版)

高利润"撞上"去产能 钢企减产进行时

● 本报记者 张利静 马爽

"我们现在坯料不足,主动压减了部分产 量,基本处于半生产状态。"山东一家钢厂相 关负责人郭先生说。

近期,多地传出钢铁减产计划,钢厂开始 压减产量。不过,中国证券报记者调研发现,在 利润偏高情况下,企业减产动能有限。

开启限产模式

7月以来,各地钢铁去产能"回头看"检 查工作逐渐进入落实阶段。

"最近很多钢厂收到通知,要求压减产 量。"郭先生说。他给中国证券报记者提供了 一份山东省2021年粗钢产量压减数据的确认 函。该文件被市场人士认为是下半年山东钢铁

行业开启限产模式的标志。 "下半年钢材的减产形势较严峻。"郭先 生分析,"目前对减产还没有具体要求,总体 方向是今年产量不能超过去年。

从钢厂利润看,6月下旬以来出现了明显 反弹。"北方企业吨钢利润在300元至400元 之间。"郭先生表示,"主要钢材品种每吨有几 百元盈利空间, 板材品种的利润可能更明显。 现在主动减产的意愿不是特别强,减产主要与 政策指导有关。

钢企盈利被投资者看好。Wind数据显示, 截至7月26日收盘,申万一级28个行业板块 中,钢铁行业今年以来涨幅达42.19%,在所有 行业指数涨幅中排名第二位,仅次于有色金属

"无论从今年年内的产量调控还是'碳中 和'政策大背景下看,钢铁产量年内难以明显 增长,加上下半年是消费旺季,预计吨钢生产 利润维持在偏高水平。"郭先生介绍,前期的 减产主要以降低生产线效率为主,比如减少转 炉中金属料添加、降低炉料品位等。

山东是国内第三大产钢省份,上半年粗钢 产量约4520万吨,按照不超去年的计划,下半 年粗钢生产"额度"仅有3120万吨左右。今年 上半年,除河北省外其余主要产钢省份粗钢产 量均超去年同期水平。目前,江苏、安徽、甘肃 等省份已出台压减粗钢产量政策。市场人士 预计, 今年四季度可能是钢企减产措施落实 密集期。

"保供稳价"影响减产量

"我只能设法降低产量,保住经营利润。" 郭先生称,大家还在观望,毕竟"保供应稳价 格"的政策调控还没有放松,这会影响接下来 的减产力度。

中国钢铁工业协会数据显示,今年1月至 6月,全国累计生产粗钢5.63亿吨,同比增长 11.80%或6400万吨,2020年全国粗钢产量 10.65亿吨。按照与去年持平的水平计算,意味 着今年下半年粗钢减产规模为6100万吨。

视觉中国图片 制图/韩景丰

分析人士认为, 在全球经济复苏背景下, 下半年国内钢铁需求出现下降的可能性不大, 甚至消耗所有库存也难以满足需求的增长。

按照国投安信期货黑色产业研究观点,在 下半年维持紧平衡状态下,预计产量的下降空 间为2000万吨,这样可以既表明压减粗钢产 量的决心,又兼顾"保供稳价"目标。

不过需求端尚未发力。"短期来看,目前 处于钢材需求淡季。"兰格钢铁研究中心分 析师王静告诉中国证券报记者。据其所在机 构统计,截至上周,全国29个重点城市钢材社 会库存量为1344.7万吨,比前一周上升2万 吨。分品种看,除热轧卷板库存上升速度略有 加快外,螺纹钢、线材、冷轧、中厚板库存稳中 有降

此外,中钢协数据显示,7月中旬,重点钢 企钢材库存1491.8万吨,旬环比上升86.1万 吨,较去年同期增加3.7%。(下转A03版)



国内统一刊号: CN11-0207 地址:北京市宣武门西大街甲 97号

邮发代号:1-175 邮编:100031

国外代号:D1228 各地邮局均可订阅 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

北京 上海 广州 武汉 成都 沈阳 西安 福州 深圳 济南 杭州 无锡 同时印刷

发行部电话:63070324 传真:63070321 本报监督电话:63072288 专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:殷 鹏 版式总监:毕莉雅 图片编辑:韩景丰 美 编:韩景丰

《上市公告书》详见2021年7月26日《中国正筹报》

《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、经济参考网